



மஹராஜ்
No.9, மந்திரைப்பாளம் ஓதல் தெரு, புதுக்கோட்டை - 622 001.
Customer Service : 965562206
To download our App
www.bakerymaharaj.com
fssa 12420016000073

புதுச்சேரி
வரலாறு
நாளிதழ்

WWW.VARALARUU.COM VARALARUU PUDUGAIVARALARU VARALARUU 7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை
India's most trusted jeweller
ஸ்ரீ குமரன்
தங்கமாளிகை
தங்கம் - வைரம் - மோட்டிகள் - கிண்டி
T.S.no : 2708, வடக்குராஜே, புதுக்கோட்டை - 622 001
Ph: 04322 220206

புதிய நாடாளுமன்றத்தின் மக்களவையில் மகளிருக்கு 33% இடஒதுக்கீடு மசோதா

தாக்கல்

வாஜ்பாய் பிரதமராக இருந்தபோது பெரும்பான்மை இல்லாத காரணத்தால் மசோதா நிறைவேறாமல் போனது; பிரதமர் மோடி

புதுடெல்லி, செப். 20-
சட்டமன்றங்கள் மற்றும் நாடாளுமன்றத்தில் மகளிருக்கு 33% இடஒதுக்கீடு வழங்க வழி செய்யும் மசோதா, புதிய நாடாளுமன்றத்தின் மக்களவையில் நேற்று தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளது. புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டிடம் நேற்று முதல் செயல்பாட்டுக்கு வந்துள்ளது. முன்னதாக, காலை நாடாளுமன்றம் பழைய நாடாளுமன்றத்தின் மைய மண்டபத்தில் கூடியது. அப்போது, பழைய நாடாளுமன்றத்தில் இருந்து விடை பெறும் முன்பாக அதன் பெருமைகள் குறித்த மலரும் நினைவுகளை தலைவர்கள் பகிர்ந்து கொண்டனர். இதனையடுத்து, பிற்பகல் நாடாளுமன்றம் புதிய நாடாளுமன்றக் கட்டிடத்தில் தொடங்கியது. சபாநாயகர் ஓம்பிரலா தலைமையில் மக்களவை கூடியதும் முதல் நிகழ்வாக, மகளிருக்கு சட்டப்பேரவைகளிலும் நாடாளுமன்றத்திலும் 33% இடஒதுக்கீடு



புதுக்குவதற்கான மசோதா தாக்கல் செய்யப்பட்டது. மத்திய சட்ட அமைச்சர் இரஜுன் ராம்மேக்வால் இந்த மசோதாவை தாக்கல் செய்து பேசினார். பெண்களுக்கு அதிகாரம் அளிக்கும் இந்த மசோதாவுக்கு அனைத்துக் கட்சிகளும் ஆதரவு தர வேண்டும் என்று அப்போது அவர் கோரிக்கை விடுத்தார். மசோதாவுக்கு ஆதரவாகப் பேசிய பிரதமர் மோடி, "பெண்களுக்கான இடஒதுக்கீடு மசோதா விவாத காலமாக நிவந்திக்கப்பட்டு வருகிறது. அடல் பிஹாரி வாஜ்பாய் பிரதமராக இருந்தபோது இந்த மசோதா

மகளிருக்கு 33% இடஒதுக்கீடு வழங்கும் இந்த மசோதாவுக்கு மத்திய அமைச்சரவை திங்கள்கிழமை ஒப்புதல் அளித்தது. பிரதமர் மோடி தலைமையில் நடந்த மத்திய அமைச்சரவை கூட்டத்தில் இந்த சட்ட மசோதாவுக்கு ஒப்புதல் வழங்கப்பட்டது. மத்திய அமைச்சரவை ஒப்புதல் அளித்த நிலையில் நாடாளுமன்றத்தின் மக்களவையில் இந்த மசோதா நேற்று தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளது. நாடாளுமன்ற சிறப்பு கூட்டத் தொடரில் வரலாற்று சிறப்புமிக்க முடிவுகள் எடுக்கப்படும் என்று பிரதமர் மோடி பேசியிருந்த நிலையில், மகளிர் இடஒதுக்கீடு மசோதாவுக்கு ஒப்புதல் அளிக்கப்பட்டுள்ளது. ஏற்கெனவே மாநிலங்களவையில் இந்த மசோதா ஒப்புதல் பெற்றுள்ளது என்பதால், இனி மக்களவையில் ஒப்புதல் பெற வேண்டியது இருக்கும். திருத்தங்கள் இருப்பினும், அந்தத் திருத்தங்களுக்கு மாநிலங்களவையில் ஒப்புதல் பெற வேண்டிய அவசியம் ஏற்படும்.



தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு. க. ஸ்டாலின் தலைமையில் நேற்று தலைமைச் செயலகத்தில், வடகிழக்கு பருவமழை முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகள் தொடர்பான ஆலோசனைக் கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில், அமைச்சர்கள் கே.என். நேடு, பெரியசாமி, எ.வ. வேலு, எம்.ஆர்.கே. பன்னீர்செல்வம், கே.கே.எஸ்.எஸ்.ஆர். ராமச்சந்திரன், தங்கம் தென்னரசு, அனிதா ஆர். ராதாகிருஷ்ணன், மா. சுப்பிரமணியன், தலைமைச் செயலாளர் சிவதாஸ் மீனா, காவல்துறை தலைமை இயக்குநர் சங்கர் ஜிவால், அரசு துறைச் செயலாளர்கள், துறைத் தலைவர்கள், காவல்துறை மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

அதிமுக கூட்டணி முறிவு முக்கிய நிர்வாகிகளுடன் அண்ணாமலை ஆலோசனை

சென்னை, செப். 20-
சென்னை பணையரில் தமிழக பாஜக தலைவர் அண்ணாமலை நேற்றிரவு ஆலோசனை நடத்தினார். "பாஜகவுடன் கூட்டணி இல்லை. கூட்டணியைப் பொறுத்தவரையில், பாஜக அதிமுக கூட்டணியில் இல்லை" என முன்னாள் அமைச்சர் ஜெயக்குமார் அறிவித்த நிலையில் அண்ணாமலையின் ஆலோசனை கூட்டம் நடந்தது.



முன்னதாக அண்ணா குறித்த அண்ணா வின் பேச்சுக்கு விளக்கமளித்துள்ள பாஜக நிர்வாகிகள், "வரலாற்று பூர்வமான ஒரு தகவலையே அண்ணாமலை தெரிவித்துள்ளார். அண்ணா குறித்து தெரிவித்த கருத்துக்களுக்கு ஆதாரம் அவரின் இருக்கிறது. எனவே அவரது நிலைப்பாட்டில் இருந்து இன்னொரு மாட்டார்" என்று தெரிவித்தனர். முன்னதாக, அண்ணாமலை அளித்த பேட்டியில், "இங்கேயும் லஞ்ச ஒழிப்புத்துறை உள்ளது. தமிழ்நாட்டில் லஞ்ச ஒழிப்புத்துறை மீது அலுவலர் செல்ல வேண்டும். கூட்டணி வேண்டாம்" என

சொல்லக்கூடிய அளவுக்கு பலசாலிகளை தமிழ்நாட்டில் நான் பார்வையில்லை. கூட்டணி வேண்டாம் என்று நாங்கள் நிர்வாகிகளில்லை. அவர்கள் கூறியதற்கு நான் நான்கு கூறுகளை வெற்றி, தோல்வியை விட தன்மானத்தோடு இருப்பது முக்கியம். வெற்றிக்காக எங்களது கொள்கைகளை விட்டுக்கொடுக்க முடியாது. நாங்கள் எல்லோரையும் அரவணக்கத்துடன் செல்கிறோம். யாரையும் சிறுமைப்படுத்தவில்லை. பேச்சை தரைகுறைவாக யார் தொடங்கியிருக்கிறார்கள் என்று பாருங்கள். செல்லு ராஜு, சிவி சண்முகம் மாதிரி பேசுபவர்கள் பாஜகவில் உள்ளனர். அவர்கள் நாங்கள் பேச சொன்னால் என்னவாகும். அது தவறு. பிரச்சினையை நேருக்கு நேர் பேச வேண்டும். மேடை, எம்சு இருக்கிறது என்பதற்காக வாய்க்கு வந்ததை பேசக்கூடாது" இவ்வாறு அண்ணாமலை தெரிவித்தார்.

நாகுடி ஊராட்சியில் தூய்மையே சேவை என்ற நிட்டத்தின் கீழ் நடைபெற்ற பணிகளை வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர் குமார்வேலன் நேரில் பார்வையிட்டார்

அறந்தாங்கி, செப். 20-
புதுக்கோட்டை மாவட்டம் அறந்தாங்கி ஊராட்சி ஒன்றியம் நாகுடி ஊராட்சியில் தூய்மையே சேவை என்ற இலக்கினை மேம்படுத்தும் வகையில் நடைபெற்று வரும் பணிகளை வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர் குமார்வேலன் நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார்.



பணியாளர், பணித்தள பொறுப்பாளர்கள் மற்றும் பணியில் ஈடுபட்டிருந்த பொது மக்களிடம்

எடுத்துரைத்தார். அப்போது மண்டல துணை வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர் இறையருள், கிருஷ்ணகுமார், மதியழகன், மல்லிகா மற்றும் வட்டார ஒருங்கிணைப்பாளர் நல்லையா நாகுடி ஊராட்சி செயலர் (பொறுப்பு) மாங்குடி சேனா உள்ளிட்டோர் உடனிருந்தனர்.

கொடநாடு விவகாரத்தில் கனகராஜின் சகோதரர் தனபாலுக்கு எதிராக வழக்கு

சென்னை, செப். 20-
கொடநாடு கொலை, கொள்ளை வழக்கில் தன்னை தொடர்புபடுத்தி பேச, கனகராஜின் சகோதரர் தனபாலுக்கு தடை விதிக்க கோரி வழக்குதொடரமுன்னர் முதல்வரும், எதிர்க்கட்சித் தலைவரும் மாண எடப்பாடி பழனிசாமிக்கு அனுமதியளித்து சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது. கொடநாடு கொலை, கொள்ளை வழக்கில் குற்றம் சாட்டப்பட்டு, சாலை விபத்தில் உயிரிழந்த கனகராஜின் சகோதரர் தனபால், சமீப காலமாக, அந்த வழக்கு தொடர்பாக பேட்டியளித்து, அதன் வீடியோக்கள் சமூக வலை தளங்களில் பகிரப்பட்டு வருகிறது. கொடநாடு கொலை,



பழனிசாமிக்கு ஐகோர்ட் அனுமதி
கொள்ளை வழக்கில் தன்னை தொடர்புபடுத்தி பேச தனபாலுக்கு தடை விதிக்க கோரியும், ஒரு கோடியே 10 லட்சம் ரூபாய் மான நஷ்ட ஈடு வழங்கக் கோரியும் முன்னாள் முதல்வரும், எதிர்க்கட்சி தலைவரும் மாண எடப்பாடி பழனிசாமி சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் மனு தாக்கல் செய்துள்ளார். இந்த மனுவில், கட்சியின் பொதுச் செயலாளராக பொறுப்பேற்றுள்ள நிலையில், தன் நற்பெயருக்கு களங்கம் கற்பிக்கும் வகையில் தனபால் பொய்யான தகவல்களைக் கூறி வருவதாக கூறப்பட்டுள்ளது. அடுத்த ஆண்டு மக்களவைத் தேர்தல் நடைபெற உள்ள நிலையில் கட்சிக்கு மக்கள் மத்தியில் இருக்கும் செல்வாக்கை குலைக்கும்

நோக்கத்தில், தனது அரசியல் எதிரிகளின் துண்டு தலால் தனபால் இதுபோல் பேட்டிகள் அளித்து வருவதாகவும் மனுவில் எடப்பாடி பழனிசாமி சுட்டிக்காட்டியுள்ளார். கொடநாடு வழக்கில் சாட்சிகளைக் கலைத்ததாக கைது செய்யப்பட்ட தனபால், மனநோயால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளதாகக் கூறி ஜாமீன் பெற்றுள்ளதாக மனுவில் சுட்டிக்காட்டப்பட்டுள்ளது. இந்த வழக்கை தொடர்வதற்கான அனுமதியை கோரிய மனு நீதிமன்ற முன் விசாரணைக்கு வந்தது. மனுவை விசாரித்த நீதிபதி, வழக்கை தொடர்வதற்கு அனுமதியளித்து உத்தரவிட்டுள்ளார்.

நேற்றைய நிலையே இன்றும் தொடரும்



புதுக்கோட்டை மாவட்ட தோட்டக்கலை துணை இயக்குநர் அலுவலகமானது, திங்கள்கிழமை பெய்த மழையின் காரணமாக தண்ணீர் தேங்கி கட்டிடத்தில் முகப்பு பகுதி முழுகியுள்ளதால் அலுவலகத்திற்கு யூட்டி போடப்பட்டுள்ளது. அதிகாரிகளே யாரும் அலுவலகத்திற்குள் செல்ல முடியாததால் சூழல் ஏற்பட்டதால் பொதுமக்கள் ஏமாற்றும் அடைந்தனர். இந்த நிலையில் நேற்று இரவும் மழை தொடர்ந்ததால் அதே நிலை இன்றும் தொடரும் என எதிர்பாக்கப்படுகிறது.

கல்வியில் இடைநிற்றலை தவிர்க்கும் வகையில் நிதி உதவி

திருமயம், செப்.20- புதுக்கோட்டை மாவட்டம் திருமயத்தில் இயங்கி வரும் பாரத மிகு மின் நிறுவனத்தில் பணிபுரியும் ஊழியர்கள் ஒன்றிணைந்து செயல்படுத்தி வரும் பாரத மிகு மின் நிறுவன ஊழியர்களின் சமூக சேவை அறக்கட்டளையின் மூலமாக புதுக்கோட்டை மற்றும் சிவசங்கை மாவட்டத்தில் அரசு மற்றும் அரசு உதவிபெறும் பள்ளியில் பயிலும் மாணவ, மாணவியர்கள் பொருளாதார இல்லை என்ற காரணத்தினால் கல்வியில் இடைநிற்றலை தவிர்க்கவும், மாணவ, மாணவியர்களின் விளையாட்டுத் திறனை ஊக்குவிக்கும் விதமாக அவர்களை கண்டறிந்து அவர்களுக்கு தேவையான கல்வி உதவிகள் மற்றும் விளையாட்டு உபகரணங்களை பாரத மிகு



மின் நிறுவன ஊழியர்களின் சமூக சேவை அறக்கட்டளை வழங்கி வருகிறது. இதன் தொடர்ச்சியாக அறக்கட்டளையின் கல்வி குழு மூலமாக பொருளாதாரத்தில் மிகவும் பின்தங்கிய மாணவ மாணவிகளுக்கு ரூபாய் 60 ஆயிரம் மதிப்பிலான பல்வேறு விதமான கல்வி சேவைகளை வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்று வருகிறது. கல்வி உதவிகள் மற்றும் விளையாட்டு உபகரணங்கள் வழங்கும் நிகழ்ச்சி முதுநிலை வருவாய் ஆய்வாளர்

நியோமேக்ஸ் மோசடி கைதான முக்கிய நிர்வாகிகளை காவலில் விசாரிக்க நடவடிக்கை

மதுரை, செப்.20- நியோமேக்ஸ் மோசடியில் கைதான முக்கிய நிர்வாகிகளை போலீஸ் காவலில் விசாரிக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டுள்ளது. "நியோமேக்ஸ்" என்ற நியல் எஸ்டேட் என்ற நிறுவனம் மதுரை உட்பட பல் வேறு இடங்களில் கிளைகளை ஏற்படுத்தி கூடுதல் வட்டி தருவதாக ஏராளமான முதலீடுகளை ஈர்த்தன. இதன்மூலம் பல கோடி ரூபாயை வசூலித்து, பிளாட், மருத்துவமனை, கல்லூரிகளை வாங்கி முறை கேடு செய்ததாக புகார்கள் எழுந்தன. இந்நிலையில், பாதிக்கப்பட்டோர் கொடுத்த புகாரின் பேரில், மதுரை பொருளாதார குற்றத் தடுப்பு போலீஸார் 'நியோமேக்ஸ்' மற்றும் அதன் துணை நிறுவனங்களின் நிர்வாக இயக்குநர்கள் மதுரை விளாடித்து கமல் கண்ணன் பாலசுப்பிரமணியன், திருச்சி வீரச்சுதி உள்ளிட்ட முகவர்கள் மீதும் வழக்குப்பதிவு செய்தனர். காவல் கண்காணிப்பாளர் ஜோஸ் தங்கையா மேற்பார்வையில் டிஎஸ்பி மணிஷா தலைமையிலான சிறப்பு போலீஸ் குழுவினர் விசாரிக்கின்றனர்.



இவ்வழக்கில் தேவகோட்டை மைன் ராஜா, மதுரை கபில், தூத்துக்குடி இசக்கி முத்து, சகாயராஜ், மதுரை ஸ்டாஸ் ஜோஸ்லி, அதிகாரி பழமநாதன், விருநகர் மீனாட்சிபுரம் மாரிச்சாமி, சிவகங்கை மாவட்டம், குமாரசாமி மலைச்சாமி உட்பட 9 பேர் கைது செய்யப்பட்டனர். தொடர்ந்து தலைமறைவாக இருந்த கமல்கண்ணன், பாலசுப்பிரமணியன், வீரச்சுதி தலைமையில், சென்னை நேசப்பாக்கத்தில் வைத்து, கமல்கண்ணன் (55), இயக்குநரின் ஒருவரான மதுரை வீரலட்சுமி து சிங்காரவேலன் (56) ஆகியோர் 2 நாளுக்கு முன்பு கைது செய்யப்பட்டனர். அவர்கள் மதுரை பொருளாதார குற்ற

புதுக்கோட்டை உள் ஸ்பெஷலிடீ மருத்துவமனை வளாகத்தில் உதடு / உள் அண்ணம் பிளவுபட்டிருக்கான இலவச மருத்துவ முகம்

புதுக்கோட்டை, செப்.20- புதுக்கோட்டை உள் ஸ்பெஷலிடீ மருத்துவமனை, மீனாட்சி மருத்துவமனை, தஞ்சாவூர் மற்றும் புதுக்கோட்டை மிட்டவன் ரோட்டி சங்கம் இணைந்து நடத்திய உதடு/உள் அண்ணம் பிளவுபட்டிருக்கான இலவச மருத்துவ முகமானது உள் ஸ்பெஷலிடீ மருத்துவமனை வளாகத்தில் நேற்று நடைபெற்றது. முகாமிற்கு உள் ஸ்பெஷலிடீ மருத்துவமனையின் நிர்வாக இயக்குநர் மற்றும் சர்க்கரை நோய் சிறப்பு மருத்துவர் சசிம் வழங்குதலின்படி, மிட்டவன் ரோட்டி சங்கத் தலைவர் ஆரோக்கிய ஜெஸ்டின் தலைமை தாங்கினார். சிறப்பு விருந்தினர்களாக முக அறுவைச் சிகிச்சை நபுணர் டாக்டர் சௌமியா திரிபாதி மற்றும் டாக்டர் பாஸ்கர் ஆகியோர் கலந்துகொண்டு சிறப்புரையாற்றினர். உதடு/உள் அண்ணம் பிளவு சம்பத்து



நோய் அல்ல முற்றிலும் குணப்படுத்தக் கூடியது. ஆரம்ப நிலையில் இதனை கண்டுபிடித்து முறையான அறுவை சிகிச்சை செய்யும் பொழுதுமுற்றார்க்காட்டில் வாய்ப்பான முகத்தைப் பெற வாய்ப்புள்ளது என்று கூறினார். மேலும் திஸ்மைல் டிபென்ஸ் உதடு/உள் அண்ணப்பிளவு சீரமைப்பு மண்டல மையம் மூலமாக 14000-க்கும் மேற்பட்ட அறுவை சிகிச்சைகள் அறுவை சிகிச்சை செய்து கொண்டவர்கள் மறு ஆய்வு செய்து கொண்டு பணம் பெற்றனர். முகம் ஏற்படுகின்ற மருத்துவமனையின் பொது மேலாளர், ஜோசப் செய்திருந்தார். முடிவில் திட்ட இயக்குநர் ராஜா இடம்புகாமில் கலந்துகொண்ட அனைவருக்கும் நன்றி கூறினார்.

ஏம்பல் பேருந்து நிலையம் மற்றும் பள்ளிக்கு அருகில் உள்ள டாஸ்மாக் கடையை அகற்ற அதிகாரிகள் ஒப்புதல்

ஆவுடையார்கோவில், செப்.20- புதுக்கோட்டை மாவட்டம் ஆவுடையார்கோவில் தாலுகா ஏம்பல் பேருந்து நிலையம், பள்ளிக்கூடம், கோயில் மற்றும் ரேஷன் கடை அருகில் அரசு மதுபான கடை 15 ஆண்டுகளாக இயங்கி வருகிறது. இதனால் அப்பகுதியில் வாழ்க்கும் பெருமகன்களுக்கு, பள்ளி வந்து செல்கின்ற மாணவ மாணவிகளுக்கும் தொடர்ச்சியாக அச்சுறுத்தல்கள் இருந்து வந்த நிலையில்



டாஸ்மாக் கடையை அகற்ற வேண்டும் என்று ஏம்பலில் வாழ்கின்ற அப்பகுதி மக்கள் மற்றும் விடுதலை சிறுத்தைகள் கட்சியினர் தொடர் போராட்டம் நடத்தி டாஸ்மாக் கடையை அப்புறப்படுத்த வேண்டும் என்று இதுவரை கூறிவந்த நிலையில் பள்ளமாக் கடையை அப்புறப்படுத்தவில்லை. எனவே விடுதலை சிறுத்தை கட்சியினர் டாஸ்மாக் கடைக்கு புட்டு போடும் போராட்டத்தை அறிவித்தனர். இதில் உடனடியாக ஆவுடையார்கோவில்



நாமக்கலில் ஹோட்டல் ஒன்றில் உணவு சாப்பிட்ட மாணவி உயிரிழந்த சம்பவத்தை தொடர்ந்து புதுக்கோட்டையில் உள்ள சவர்மா கடைகளில் உணவு பாதுகாப்பு துறையினர் நேற்று திடீரென இபி அலுவலகம், டிஎன்எல் கார் உள்ளிட்ட பகுதிகளில் உள்ள கடைகளில் கெட்டுப் போன சிக்களை எடுத்து குப்பைத் தொட்டில் போட்டு பிளையில் ஊற்றி அழித்தனர்.



மதுரை தனியார் ஹோட்டலில் ராமராஜ் காட்டன் வேஷ்டிகள், பல வண்ணச் சட்டைகள், பட்டு வேஷ்டிகள், உள்ளாடைகள், துண்டுகள் உட்பட கண்ணைக் கவரும் ஆயிரக்கணக்கான டிசைன்களில் கண்காட்சிகள் நடைபெறுகிறது. இந்த கண்காட்சியில் ரூபாய் ஒரு லட்சத்திற்கு திருமணப்பட்டு வேஷ்டிகள் அறிமுகம் செய்யப்படுகிறது. இதைக் குறித்து ராமராஜ் காட்டன் நிறுவனத்தின் தலைவரும், சிந்தனையாளருமான கே.ஆர். நாகராஜன் கூறுகையில் பட்டாணிகள் அணிவதால் கிடைக்கும் நன்மைகளும், அவை எப்படி நம் உடலையும், மனதையும் ஆரோக்கியமாக வைத்திருக்கிறது என்பதை தெரிவித்தார். விழாவில் முக்கிய நிகழ்வாக மதுரை ராஜமஹால் சில்சில் ரெடிமேட்ஸ் உரிமையாளர் முருகானந்த் ரூபாய் ஒரு லட்சம் மதிப்பிலான பட்டு வேஷ்டியை அறிமுகம் செய்து வைத்தார். விழாவில் ராஜமஹால் காட்டன் நிறுவனத்தின் நிர்வாக இயக்குனர் அருண் சல்வர் மற்றும் இணை இயக்குனர் அஸ்வின் உடன் இருந்தனர்.

அரியலூரில் கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் திட்ட உதவி மையத்தினை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு



அரியலூர், செப்.20- அரியலூர் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகத்தில் ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ள, கலைஞர் மகளிர் உரிமை திட்ட உதவி மையத்தினை, மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் ஜா.ஆனி மேரிஸ்லர்ணா நேரில் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார். கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் திட்டம் அரியலூர் மாவட்டத்தில் போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சரால் 15.09.2023 அன்று துவக்கி வைக்கப்பட்டு, தகுதியான பயனாளிகள் அணைவரதுவங்கி கணக்கிலும் நேரடியாக ரூ.1000 வரவு வைக்கப்பட்டுள்ளது. இதனை தொடர்ந்து கலைஞர் மகளிர் உரிமைத் திட்ட பயனாளிகள் தொடர்பான விவரங்களை பொதுமக்கள் கோரும் போது அவர்களுக்கு தேவையான தகவல்களை தெரிவிக்கும் வகையில், அரியலூர் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலகம், வருவாய் கோட்டாட்சியர் அலுவலகங்கள், மற்றும் அனைத்து வட்டாட்சியர் அலுவலகங்களிலும், உதவி மையங்கள் ஏற்படுத்தப்பட்டு செயல்பாட்டில் உள்ளது.



தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று தலைமைச் செயலகத்தில், பெருநகர் சென்னை மாநகராட்சிக்குட்பட்ட வடபழனி, குமரன் காலனி பிரதான சாலைக்கு "மாண்டலின் ஸ்ரீதிவாஸ் முதன்மைச் சாலை" என்று பெயர் மாற்றம் செய்யப்பட்டதாக மாண்டலின் ஸ்ரீதிவாஸ் தந்தை சத்தியநாராயணா, தாயார் கார்த்தம், சகோதரர் மாண்டலின் ராஜேஷ், அவரது மனைவி ஹர்ஷா ராஜேஷ் ஆகியோர் சந்தித்து, நன்றி தெரிவித்துக் கொண்டனர். நகராட்சி நிர்வாகத் துறை அமைச்சர் கே.என்.நேரு, பெருநகர் சென்னை மாநகராட்சி மேயர் ஆர். பிரியா, துணை மேயர் மு.மகேஷ் குமார் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

திருச்சி புறநகர் மாவட்ட இந்திய மாதர் தேசிய சம்மேளனம் இரண்டவது மாநாட்டில் விலைவாசியை கட்டுப்படுத்த வலியுறுத்தி தீர்மானம்

திருச்சி, செப்.20- திருச்சி புறநகர் மாவட்டம் திருவெறும்பூர் தாலுகாவில் உள்ள ஏஜெட்டியூசி தொழிற்சங்க அலுவலகத்தில் திருச்சி புறநகர் மாவட்ட இந்திய மாதர் தேசிய சம்மேளனம் இரண்டவது மாநாடு நடைபெற்றது. இம்மாநாட்டுக்கு இ.கவிதா, பி.மாரியம்மாள், செலின் லீமா ரோஸ் ஆகியோர் தலைமை வகித்தனர். மாநாட்டு கொடியை மூத்த தோழர் ஜெ.ரஹ்மத்துன் னிஷா ஏற்றி வைத்தார். மாவட்ட செயலாளர் எஸ். ஜெயக்குமாரி வேலை அறிக்கையை சமர்ப்பித்தார், வேலை அறிக்கை விவாதத்திற்கு பின் ஏகமனதாக ஏற்கப்பட்டது. புதிய மாவட்டக்குழு உறுப்பினர்களாக 15 பேர் தேர்வு செய்யப்பட்டனர். இதில் கௌரவத் தலைவர்களாக எஸ். ஜெ.ரஹ்மத்துன் னிஷா புதிய மாவட்டத்



தலைவராக இ.கவிதா, துணைத் தலைவர்களாக ஜெ.வைசுவராயா கே. இளையராணி மாவட்டச் செயலாளராக பி.மாரியம்மாள் துணைச் செயலாளர்களாக எஸ். ரமயா வி.பிரேமாவதி பொருளாதார துணைச் செயலாளர்களாக எஸ். ரமயா வி.பிரேமாவதி பொருளாதார துணைச் செயலாளர்களாக எஸ். செலின் லீமா ரோஸ் மாவட்டக்குழு உறுப்பினர்களாக ஜெ.வீரம்மாள் தேவகி.சுமதி, அகிலாண்டேஸ்வரி ஆகியோர் தேர்வு செய்யப்பட்டனர். சம்மேளனத்தின் மாநிலத் தலைவரும், முன்னாள் சட்டப்பேரவை உறுப்பினரான பி. பத்மாவதி மாநில துணைத் தலைவர் நிஷாசத்யன் இந்தியக் கம்யூனிஸ்ட் கட்சியின் புறநகர்

சவர்மா சாப்பிட்டு பள்ளி மாணவி உயிரிழந்த சம்பவம் நாமக்கல் இறைச்சிக் கடை உரிமையாளர் கைது

நாமக்கல், செப்.20- சவர்மா சாப்பிட்டு பள்ளி மாணவி உயிரிழந்த விவகாரத்தில் தனியார் ஹோட்டலுக்கு கோழி இறைச்சி சப்ளை செய்த இறைச்சிக் கடை உரிமையாளரை காவல்துறையினர் கைது செய்தனர். நாமக்கல் பழைய நகராட்சி அலுவலகம் அருகே உள்ள தனியார் ஹோட்டல் ஒன்றில் சவர்மா எனப்படும் கோழி இறைச்சி சாப்பிட்ட பள்ளி மாணவி கலையாசி (14) என்பவர் திங்கள்கிழமை உயிரிழந்தார். மேலும், அவரது குடும்பத்தைச் சேர்ந்த 4 பேர் அதே ஹோட்டலில் சவர்மா சாப்பிட்ட 11 மருத்துவக் கல்லூரி மாணவர்கள் உட்பட 43 பேர் அரசு, தனியார் மருத்துவமனையில் அனுமதிக்கப்பட்டு சிகிச்சை பெற்று வருகின்றனர். இந்தச் சம்பவத்தைடுத்து தனியார் ஹோட்டலுக்கு மாவட்ட ஆட்சியர் சமர்ப்பு உத்தரவின் பேரில் சீல் வைக்கப்பட்டது. மேலும், ஹோட்டல் உரிமையாளர் நவீன்குமார், சமையலர்கள் இருவர் என மொத்தம் 3 பேர்க்கு துறைமுகத்தில் சேர்த்து அடைக்கப்பட்டனர். இதில் 10 கடைகளில் சுகாதாரமற்ற முறையில் உணவு விற்பனை செய்யப்பட்டது தெரியவந்தது.



செய்வடிவத்திற்கான கடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது. இதன்மூலம் மாவட்ட ஆட்சியர் உத்தரவின் பேரில் நாமக்கல் மாவட்ட உணவு பாதுகாப்பு துறை அதிகாரிகள் ஆய்வு மேற்கொண்டனர். அந்த உணவகங்களுக்கு மாவட்ட சுகாதார அலுவலர் அருகே உள்ள சுகாதார அலுவலர்கள் இந்தக் குழுவில் இடம் பெற்றுள்ளனர். அவர்கள் மாவட்ட முழுவதும் உள்ள ஹோட்டல்கள், ஃபாஸ்ட் ஃபுட் உணவகங்கள், மீன் இறைச்சிக் கடைகள், கறிக்கோழிக்கடைகள் உள்ளிட்ட கடைகளை சோதனையிட்டனர். மொத்தம் 210 உணவகங்களில் சோதனை மேற்கொள்ளப்பட்டது. இதில் 10 கடைகளில் சுகாதாரமற்ற முறையில் உணவு விற்பனை செய்யப்பட்டது தெரியவந்தது.

வரலாறு விளையாட்டு

ஆஸ்திரேலியாவுக்கு எதிரான ஒருநாள் தொடர் சுந்தர், அஸ்வினுக்கு பதிலாக இவரை அணியில் எடுத்திருக்கலாம் ஹர்பஜன் சிங்

மும்பை : செப். 20, ஆஸ்திரேலிய கிரிக்கெட் அணி இந்தியாவில் சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டு 3 போட்டிகள் கொண்ட ஒருநாள் தொடரில் ஆடுகிறது.



இந்திய கிரிக்கெட் அணி கடந்த சில தினங்களுக்கு முன்னர் ஆசிய கோப்பை இறுதி ஆட்டத்தில் இலங்கையை வீழ்த்தி 8வது முறையாக சாம்பியன் பட்டத்தை கைப்பற்றியது. இதையடுத்து இந்திய அணி அடுத்ததாக ஆஸ்திரேலியாவுக்கு எதிரான 3 போட்டிகள் கொண்ட ஒருநாள் தொடரில் ஆட உள்ளது. இந்த தொடர் வரும் 22ம் தேதி தொடங்க உள்ளது. இந்த நிலையில் இந்த தொடருக்கான இந்திய அணி நேற்று அறிவிக்கப்பட்டது. முதல் இரு போட்டிகளுக்கு ஒரு அணியும், கடைசி போட்டிக்கு ஒரு அணியும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இதில் ஆசிய கோப்பை தொடரில் காயம் அடைந்த அக்சர் பட்டேல் ஆஸ்திரேலியாவுக்கு எதிரான முதல் இரு ஆட்டங்களுக்கான இந்திய அணியில் இடம் பெறவில்லை.

உலகக்கோப்பை தொடரை கருத்தில் கொண்டு 3வது ஆட்டத்திற்கான இந்திய அணியில் இடம் பிடித்துள்ளார். இந்நிலையில் ஆஸ்திரேலியாவுக்கு எதிரான முதல் இரு ஆட்டத்துக்கான அணியில் இடம் பெறாத அக்சர் பட்டேலுக்கு பதிலாக வர்ஷிங்டன் சுந்தர் மற்றும் ரவிச்சந்திரன் அஸ்வின் ஆகிய இரண்டு சுழற்பந்து வீச்சாளர்கள் அணியில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளனர். இந்நிலையில் அக்சர் பட்டேலுக்கு பதிலாக வர்ஷிங்டன் சுந்தர் மற்றும் ரவிச்சந்திரன் அஸ்வின் ஆகியோரை அணியில் எடுத்ததற்கு பதிலாக யுஸ்வேந்திர சாஹலை சேர்த்து இருக்கலாம் என்று

இந்திய அணியின் முன்னாள் வீரரான ஹர்பஜன் சிங் வருத்தம் தெரிவித்துள்ளார். இது தொடர்பாக ஹர்பஜன் சிங் கூறும்போது, யுஸ்வேந்திர சாஹல் ஏற்கனவே ஒரு மேட்ச் வின்றன் என்பதை நிரூபித்துள்ளார். எந்த ஒரு வீரருக்கு பதிலாகவும் அவர் அணியில் தேர்வு செய்யப்பட தகுதியான ஒரு வீரர். என்னை பொறுத்தவரை அக்சர் பட்டேலுக்கு பதிலாக அவரே இந்திய அணியில் தேர்வாக இருக்க வேண்டும் என ஹர்பஜன் சிங் கூறினார். இந்திய அணிக்காக இதுவரை 72 ஒருநாள் போட்டியில் விளையாடியுள்ள சாஹல் 121 விக்கெட்டுகளை வீழ்த்தியுள்ளனது குறிப்பிடத்தக்கது.

சிங்கப்பூர் பார்முலா 1 செய்ன்ஸ் சாம்பியன்



சிங்கப்பூர் : செப். 20, சிங்கப்பூர் பார்முலா 1 கார் பந்தயத்தில் பெராரி அணி வீரர் கார்லோஸ் செய்ன்ஸ் சாம்பியன் பட்டம் வென்றார். மொத்தம் 63 சுற்றுகள் (லேப்) கொண்ட பந்தயத்தை, கார்லோஸ் 1 மணி, 46 நிமிடம், 37 விநாடிகளில் நிறைவு செய்து முதலிடம் பிடித்தார். மெக்லாரென் மெர்சிடிஸ் வீரர் லாண்டோ நோரிஸ் 2வது இடமும், மெர்சிடிஸ் அணி நட்சத்திரம் லூயிஸ் ஹாமில்டன் 3வது இடமும் பிடித்தனர்.

இதுவரை நடந்துள்ள பந்தயங்களின் முடிவில் ரெட்புல் ரேசிங் ஹோண்டா வீரர் மேக்ஸ் வெர்ஸ்டாப்பன் (374 புள்ளி) முன்னிலை வகிக்கிறார். சக வீரர் செர்ஜியோ பெர்ஸ் (223) 2வது இடத்திலும், லூயிஸ் ஹாமில்டன் (180) 3வது இடத்திலும் உள்ளனர்.

ஆசிய விளையாட்டு போட்டிகள் கால்பந்து போட்டியில் இந்தியவை வீழ்த்தியது சீனா



பெய்ஜிங் : செப். 20, ஆசியன் கேம்ஸ் கால்பந்து போட்டியில் இந்திய அணியை 5-1 என்ற செட் கணக்கில் சீன அணி வீழ்த்தியது. ஆசியன் கேம்ஸ் கால்பந்து போட்டியில் இந்திய அணியை 5-1 என்ற செட் கணக்கில் சீன அணி வீழ்த்தியது. ஆட்டத்தின் முதல் பாதியில் 1-1 என சமநிலையில் இருந்த நிலையில் இரண்டாவது

பாதியில் சீன அணி 4 கோல்களை அடித்து ஆதிக்கம் செலுத்தியது. இதனால், 5-1 என்ற கணக்கில் சீனா வென்றது. சீன அணியில் கியான்லோங் டோ இரண்டு கோல்களையும் கோ தியான்யி, வெய்ஜின் டேய், மற்றும் ஹாவோ பங் தலா ஒரு கோலும் அடித்தனர். இந்திய அணி தரப்பில் முதல் பாதியில் ராகுல் கேபி ஒரு கோல் மட்டும் அடித்தார்.

ஆஸ்திரேலியா தொடர் அஸ்வினை தேர்வு செய்ய ரோகித் சர்மா தான் காரணம்

மும்பை : செப். 20, 2023 உலகக்கோப்பை தொடருக்கு முன்னதாக இந்திய அணி ஆஸ்திரேலியாவுக்கு எதிரான 3 போட்டிகள் கொண்ட ஒருநாள் தொடரில் ஆட உள்ளது.



இந்தப் தொடருக்கான அணியில் ஏற்கனவே அறிவிக்கப்பட்ட உலகக்கோப்பை அணியில் இடம் பெற்று இருக்கும் வீரர்களுக்கு மட்டுமே வாய்ப்பு கிடைக்கும் என எதிர்பார்க்கப்பட்ட நிலையில், உலகக்கோப்பை அணியில் இல்லாத பல வீரர்களுக்கு அணியில் வாய்ப்பு அளிக்கப்பட்டுள்ளது. அதில் யாருமே எதிர்பாராத வகையில் கடந்த 18 மாதங்களாக ஒருநாள் அணியில் இடம் பெறாத சுழற்பந்து வீச்சாளர் அஸ்வினுக்கு அணியில் வாய்ப்பு அளிக்கப்பட்டுள்ளது. உலகக்கோப்பை அணியில் இடம் பெற்றுள்ள வீரர்களில் சுழற்பந்து வீச்சு ஆல்-ரவுண்டரான அக்சர் பட்டேலுக்கு அணியில் இடம் பெறவில்லை. சமீபத்தில் நடந்து முடிந்த ஆசிய கோப்பை தொடரில் அவர் உலகக்கோப்பை தொடருக்கு முன்னதாக அணிக்கு திரும்ப வாய்ப்பு உள்ளது. ஆனால், அவருக்கு மாற்றாக ஒரு சுழற்பந்து வீச்சு ஆல்-ரவுண்டர் தெளிவாக இருந்த கேப்டன் ரோகித் சர்மா, ஆசிய கோப்பை தொடரின் இறுதி போட்டிக்கு முன்னதாக வாஷிங்டன் சுந்தரை அணியில் சேர்த்தார். அவருக்கு இறுதி போட்டியில் ஆடும் வாய்ப்பும் கிடைத்தது. ஆனால், இந்திய அணி சுழற்பந்து வீச்சு ஆல் ரவுண்டர் தெளிவாக இருப்பதால், ஒருவேளை சுந்தருக்கும் உலகக்கோப்பை தொடரில் காயம் ஏற்பட்டால் என்ன செய்வது என முன்னெச்சரிக்கையாக சிந்திக்கத் தொடங்கியது. அதன் காரணமாகவே அஸ்வினை இந்திய அணியில் சேர்க்க முடிவு செய்யப்பட்டது.

இந்த முடிவு ஆசிய கோப்பை தொடரில் ஆட வாஷிங்டன் சுந்தரை அழைத்த போதே உள்ளது. ஆனால், அவருக்கு மாற்றாக ஒரு சுழற்பந்து வீச்சு ஆல்-ரவுண்டர் தெளிவாக இருந்த கேப்டன் ரோகித் சர்மா தான் அஸ்வினை உலகக்கோப்பை அணியில் சேர்த்தார். அவருக்கு இறுதி போட்டியில் ஆடும் வாய்ப்பும் கிடைத்தது. ஆனால், இந்திய அணி சுழற்பந்து வீச்சு ஆல் ரவுண்டர் தெளிவாக இருப்பதால், ஒருவேளை சுந்தருக்கும் உலகக்கோப்பை தொடரில் காயம் ஏற்பட்டால் என்ன செய்வது என முன்னெச்சரிக்கையாக சிந்திக்கத் தொடங்கியது. அதன் காரணமாகவே அஸ்வினை இந்திய அணியில் சேர்க்க முடிவு செய்யப்பட்டது.

எடுக்கப்பட்டு விட்டதாக தற்போது தெரிய வந்துள்ளது. குறிப்பாக, நீண்ட நாட்கள் அணியில் ஆடாத அஸ்வினை உலகக்கோப்பை அணியில் சேர்த்து ரிசர்வ் வீரராக தேர்வு செய்ய காரணம் அவரது அனுபவம் தான். அவர் தொடர்ந்து டிஎன்பிஎல், ஜிபிஎல் போன்ற 20 தொடர்களிலும் பங்கேற்று வருகிறார். எனவே அஸ்வினை உலகக்கோப்பை தொடருக்கு முன்னர் ஆஸ்திரேலிய ஒருநாள் அணியில் தேர்வு செய்யப்பட்டு முக்கிய காரணம், கேப்டன் ரோகித் சர்மாவின் உலகக்கோப்பை பயம் தான் என கூறப்படுகிறது. அக்சர் பட்டேல் ஆடாத நிலையில் நிச்சயம் வாஷிங்டன் சுந்தர் தான் அந்த இடத்துக்கான அணியின் முதன்மை தேர்வாக இருப்பார். அவரும் ஆட முடியாத நிலை ஏற்பட்டால் மட்டுமே அஸ்வினுக்கு உலகக்கோப்பை அணியில் இடம் கிடைக்கும்.

உலக கோப்பையை வெல்ல இந்தியா தயார் கபில் தேவ் உறுதி

புதுடெல்லி : செப். 20, சொந்த மன்னில் நடைபெற உள்ள ஐசிசி உலக கோப்பை ஒருநாள் போட்டித் தொடரில் சாம்பியன் பட்டம் வெல்ல இந்திய அணி தயாராகிவிட்டதாக முன்னாள் கேப்டன் கபில் தேவ் கூறியுள்ளார்.



கிரிக்கெட் ரசிகர்கள் ஆவலுடன் எதிர்பார்க்கும் உலக கோப்பை தொடர் இந்தியாவில் அக்.5ம் தேதி தொடங்கி நவ.19 வரை நடைபெற உள்ளது. இந்த தொடரில் இந்தியா, பாகிஸ்தான், ஆஸ்திரேலியா, இங்கிலாந்து, நியூசிலாந்து, தென் ஆபிரிக்கா, இலங்கை, ஆப்கானிஸ்தான், வங்கதேசம், நெதர்லாந்து ஆகிய 10 அணிகள் களமிறங்க உள்ளன. இந்த தொடருக்கு முன்னோட்டமாக அமைந்த ஆசிய கோப்பை ஒருநாள் போட்டித் தொடரில், ரோகித் சர்மா தலைமையிலான இந்திய அணி 8வது முறையாக சாம்பியன் பட்டம் வென்று சாதனை படைத்தது. இந்த நிலையில், உலக கோப்பையை வெல்ல இந்திய அணி தயாராகிவிட்டதாக முன்னாள் கேப்டன் கபில் தேவ் கூறியுள்ளார். கபில் தலைமையிலான இந்திய

அணி 1983ல் முதல் முறையாக உலக கோப்பையை வென்று சாதனை படைத்து குறிப்பிடத்தக்கது. ஜம்மு மற்றும் காஷ்மீர் ஓபன் கோல்ப் சாம்பியன்ஷிப் தொடரை நேற்று தொடங்கி வைத்த கபில், இந்திய அணிக்கான வாய்ப்பு குறித்து கூறியபோது, லீக் சுற்றின் முடிவில் முதல் 4 இடங்களுக்குள் வந்து அரையிறுதிக்கு முன்னேறுவது முக்கியம். அதன் பிறகு கோப்பையை வெல்வதில் அதிர்ஷ்டத்தின் பங்கும் நிச்சயமாக விளையாடும். இப்போதே நாம் தான் கோப்பையை வெல்வோம், அதற்கான வாய்ப்பு எங்களுக்கே அதிகம் என்று அடித்து சொல்ல முடியாது. அதே

சமயம் இந்திய அணி மிக வலுவானது என்பதிலும் சந்தேகம் இல்லை. இதயம் ஒன்றை சொன்னாலும், நாம் கடினமான உழைக்க வேண்டியது அவசியம் என்கிறது மனம். எனக்கு நமது அணியை பற்றி நன்றாகத் தெரியும். ஆனால், மற்ற அணிகளை பற்றி முழுமையாகத் தெரியாத நிலையில் கருத்து சொல்வது சரியாக இருக்காது. இந்திய அணியை பொறுத்தவரை, பெரிய தொடர்களில் சிறப்பாக விளையாட சாம்பியன் பட்டம் வெல்வதற்கு தயாராக உள்ளது. நமது வீரர்கள் தன்னம்பிக்கையுடனும், உற்சாகமாகவும் அணுவிடுத்து விளையாட வேண்டும். ஆசிய கோப்பை பைனலில் சிராஜ்

பந்துவீச்சு அமர்க்களமாக இருந்தது. உலகம் முழுவதும் உள்ள ஆடுகளங்களில், நமது வேகப் பந்துவீச்சாளர்கள் பெருமையாக பந்து விக்கெட்டையும் சாய்க்கும் செயல்படுவது மகிழ்ச்சி அளிக்கிறது. நமது அணி சுழற்பந்து வீச்சாளர்களை மட்டுமே நம்பியிருந்த காலம் ஒன்று இருந்தது. அந்த காலம் இப்போது மலையேறிவிட்டது. அதனால் தான் இந்திய அணியின் நிலையில் கருத்து சொல்வது அதிகரித்துள்ளது. எந்த ஒரு அணியாக இருந்தாலும், முன்னணி வீரர்கள் சிலராக அடையும் போது நிச்சயமாக பின்னடைவு ஏற்படும். அப்படி எதுவும் நிகழாமல் இருப்பதற்கு தான் அதிர்ஷ்டத்தின் துணை தேவையாகிறது. தொடக்க வீரர்களில் அற்புதமாக விளையாடி வருகிறார்.

இந்திய அணியின் எதிர்காலம் அவர் தான். இவ்வளவு திறமை வாய்ந்த ஒரு வீரர் இந்திய அணியில் இருப்பது பெருமையாக உள்ளது. சில வீரர்கள் தேர்வு செய்யப்படுவது குறித்து சொல்வதற்கு எதுவும் இல்லை. ஒவ்வொருவருக்கும் ஒவ்வொரு விதமான கருத்து இருக்கும். தேர்வுக்கு முன்னர் அவர்களது பணியை செய்கின்றனர், அதில் தலையிடக் கூடாது. என கபில் தேவ் கூறியுள்ளார். உலக கோப்பை தொடர் அக்.5ம் தேதி தொடங்க உள்ள நிலையில், அதற்கு முன்பாக 3 ஒருநாள் போட்டிகளில் இந்திய அணி ஆஸ்திரேலியாவுடன் மோத உள்ளது. அதைத் தொடர்ந்து, உலக கோப்பைக்கான 2 பயிற்சி ஆட்டங்களில் செப்.30ம் தேதி இங்கிலாந்து அணியையும் (கவுரத்தி), அக்.3ம் தேதி நெதர்லாந்து அணியையும் (திருவனந்தபுரம்) சந்திக்கிறது.

விராட், ரோகித், புமரா, குல்தீப் பை விட இவர்தான் உலகக்கோப்பையில் இந்தியாவின் கேம் சேஞ்சர் வாசிம் அக்பர் கணிப்பு

வாசுர் : செப். 20, இந்தியாவில் வரும் அக்டோபர் மாதம் ஐசிசி உலகக்கோப்பை தொடர் தொடங்குகிறது.



50 ஓவர் உலகக்கோப்பை தொடர் இந்தியாவில் வரும் அக்டோபர், நவம்பர் மாதங்களில் நடைபெற உள்ளது. உலகக்கோப்பை தொடரின் தொடக்க ஆட்டத்தில் அக்டோபர் 5ம் தேதி இங்கிலாந்து - நியூசிலாந்து அணிகள் அகமதாபாத்தில் மோத உள்ளன. இந்திய அணி தனது தொடக்க ஆட்டத்தில் ஆஸ்திரேலியாவை சௌகரியில் சந்திக்கிறது. இந்த நிலையில் சொந்த மன்னில் நடைபெறும் இந்த உலகக்கோப்பையில் ஆல் ரவுண்டர் ஹர்திக் பாண்டியா தான் ஆட்டத்தை மாற்றும் இந்திய வீரராக இருப்பார் என்று பாகிஸ்தான் கிரிக்கெட் அணியின் முன்னாள் கேப்டன் வாசிம் அக்பர் கணித்துள்ளார்.

இது குறித்து அவர் பேசும் போது அடுத்து நடைபெறும் உலகக்கோப்பையில் விராட், ரோகித், புமரா, குல்தீப் பை விட ஹர்திக் பாண்டியா தான் இந்திய அணியின் ஆட்டத்தை மாற்றுவராக இருப்பார். டேட்டிங், பவுலிங் துறைகளில் அசத்தும் இந்தியாவின் முக்கிய வீரராக இருப்பார். அவரை மோற்ற வீரர்களால் உலகக்கோப்பையை வெல்லும் அணிகளில் முதன்மை யானதாக இந்திய இருக்கும். மேலும் இளம் வீரர்கள் சொந்த மன்னில் விளையாடுவதால் சிறப்பாக செயல்பட அதிக

வாய்ப்புள்ளது. அதே போல இந்திய அணியின் பவுலர்கள் என்ன செய்வார்கள் என்பதை இத்தொடரில் நாம் பார்த்தோம். குறிப்பாக ஆசிய கோப்பையில் பெரிய அணிகளுக்கு எதிராக குல்தீப் நிறைய விக்கெட்டுகளை எடுத்தார். எனவே இந்திய அணி சிறப்பாக செயல்பட்டுள்ளது. அதனால் இந்திய அணியை ஆதரிப்பவர்களுக்கு உலகக்கோப்பைக்கு முன்பாக நல்ல அணிகளைத் தேர்வு செய்து என்ன நம்பிக்கை ஏற்பட்டுள்ளது என்று வாசிம் அக்பர் கணிப்பார்.

புதிய போஸ்டர் வெளியிட்டு ரசிகர்களை உற்சாகப்படுத்திய 'ஹனு மான்' படக்குழு

சென்னை : செப். 20, இயக்குனர் பிரசாந்த் வர்மா இயக்கத்தில் தயாராகியிருக்கும் படம் 'ஹனு-மான்'.



இதில் தேஜா சஜ்ஜா கதையின் நாயகனாக நடிக்க, அவருக்கு ஜோடியாக நடிக்க அமிர்தா ஜயர் நடிக்கிறார். இவர்களுடன் வரலட்சுமி சரத் குமார், வினய் ராய், கெட்டப் சீனு, ராஜ் தீபக் ஷெட்டி உள்ளிட்ட பலர் முக்கிய வேடங்களில் நடித்துள்ளனர். தாசரதி சிவேந்திரா ஒளிப்பதிவு செய்திருக்கும் இந்த திரைப்படத்திற்கு கௌரவி, அனுபந்தேவ் மற்றும் கிருஷ்ண சுவர் என்பவர்கள் இசையமைத்துள்ளனர். இப்படம் 2024-ஆம் ஆண்டு ஜனவரி

12-ஆம் தேதி தெலுங்கு, இந்தி, மராத்தி, தமிழ், கன்னடம், மலையாளம் மொழிகளில் பாஸ் இந்திய திரைப்படமாக வெளியாகும் என அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்நிலையில், 'ஹனு மான்' பட தயாரிப்பு நிறுவனம் ரசிகர்கள் அனைவருக்கும் விநாயகர் இணைந்து இசையமைத்திருக்கிறார்கள். இப்படத்தை ப்ரம் ஹோ என்பர் டெய்ன்மென்ட் எனும் நிறுவனம் சார்சில் தயாரிப்பாளர் கே. நிரஞ்சன் ரெட்டி தயாரித்துள்ளார். இப்படம் 2024-ஆம் ஆண்டு ஜனவரி

கச்சிதமான போஸ்டரை வெளியிட்டு, படத்திற்கான விளம்பரங்களை தொடங்கியுள்ளனர். இந்த போஸ்டரில் தேஜா சஜ்ஜா ஒரு மாறுபட்ட பாடலாசிரியர் அவதாரத்தில் தோன்றுகிறார். மேலும் அவர் விநாயகர் சதுர்த்தி விழாவை, ஒரு பெரிய கூட்டத்துடன் கொண்டாடுகிறார். இந்த போஸ்டரை ரசிகர்கள் ட்ரெண்டாக்கி வருகின்றனர்.

ரூ.900 கோடி வசூலை நெருங்கும் 'ஜவான்'



மும்பை : செப். 20, ஜவான் திரைப்படம், ரூ. 883.68 கோடியை வசூலித்துள்ளதாக படக்குழு அதிகாரபூர்வமாக அறிவித்துள்ளது. ஜாரானி, தெறி, மெர்சல், பிகில் என தமிழில் வசூல் ரீதியாக தொடர் வெற்றிப் படங்களைக் கொடுத்தவர் அட்லீ. இவர் தற்போது ஜவானுக்கு அறிவித்துள்ளார். 'ஜவான்' படத்தில் ஷாருக்கானுடன் நயன்தாரா, விஜய் சேதுபதி இருவரும் முக்கிய கதாபாத்திரங்களில் நடித்துள்ளனர். மேலும் தீபிகா பகூலானி, யோகிபாபு, பிரியாமணி, சஞ்சய் தத் உள்ளிட்ட

பலர் நடித்துள்ளனர். இந்த படத்துக்கு அளித்த இசையமைத்துள்ளார் இந்தி, தமிழ், தெலுங்கு உள்ளிட்ட மொழிகளில் 'ஜவான்' திரைப்படம் உலகம் முழுவதும் கருத் செட்டம்பர் 7-ந்தேதி திரையரங்குகளில் வெளியானது. 'ஜவான்' திரைப்படம் ரசிகர்களிடையே நல்ல வரவேற்பை பெற்று வருகிறது. தொடர்ந்து 'ஜவான்' திரைப்படம் உலகமில் வசூலை குவித்து வருவதாக படக்குழு தெரிவித்துள்ளது. அதன்படி 'ஜவான்' திரைப்படம், வெளியான 12 நாட்களில் ரூ.883.68 கோடியை வசூலித்துள்ளதாக படக்குழு அதிகாரபூர்வமாக அறிவித்துள்ளது.

வரலாறு சினிமா எனக்கு எந்த ஒரு இன்ஸ்டாகிராம் கணக்கும் இல்லை பாலா கமிஷனர் அலுவலகத்தில் புகார்

சென்னை : செப். 20, சேது, நந்தா, பிதாமகன், நாள் கடவுள், அவன் இவன் உள்ளிட்ட பல படங்களை இயக்கிய பாலா, தற்போது 'வணங்கான்' படத்தை இயக்கி வருகிறார்.



அருண் விஜய் கதாநாயகனாக நடிக்கும் இந்தப் படத்தில், ரோஷினி பிரகாஷ் கதாநாயகியாக நடிக்கிறார். மேலும், சமுத்திரக்கனி முக்கிய கதாபாத்திரத்தில் நடிக்கிறார். இப்படத்தின் படப்பிடிப்பு விறுவிறுப்பாக நடைபெற்று வருகிறது. இந்நிலையில், இயக்குனர் பாலா பெயரில் போலீஸால் கணக்கு தொடங்கப்பட்டுள்ளது. இது குறித்து அவர் அறிக்கை ஒன்றை வெளியிட்டுள்ளார். அதில், "எனக்கு எந்த ஒரு இன்ஸ்டாகிராம் கணக்கும் இல்லை. மேலும், மோசடி நபர்களிடம் ஏமாற வேண்டாம்... பாலா எச்சரிக்கை. தற்போது இயக்குனர் பாலாவின் பெயரில் யாரோ ஒரு மர்ம நபர் போலீஸ் இன்ஸ்டாகிராம் பக்கத்தை உருவாக்கி புகைப்படங்கள் மற்றும் தகவல்களை வெளியிட்டு வருகிறார். பாலா சப்பிரமணியன் பழனிச்சாமி என்ற கணக்கில் இயக்குனர்

பாலா எனக் கூறிக்கொண்டு முறையற்ற செயல்களில் ஈடுபட்டு வருவதாகவும், குறிப்பாக திரைப்படங்களில் நடிக்கும் ஆர்வமுள்ள பெண்களிடம் தனிப்பட்ட முறையில் துறந்து செய்திக் கள் மூலமாக உரையாடி அவர்களுக்கு வாய்ப்பு தருவதாக கூறி தவறான நோக்கத்தில் பேசியதுடன் மட்டுமல்லாமல் கவர்ச்சியான புகைப்படங்களையும் கேட்டுள்ளார். இதுகுறித்து உறுதிப்படுத்தப்பட்ட தகவல்கள் இயக்குனர் பாலாவின் கவனத்திற்கு வந்தன. இதனைத் தொடர்ந்து சம்பந்தப்பட்ட நபர் மீது நடவடிக்கை எடுக்கும் படியும் தன்பேயரில் உள்ள காலியான அந்த

கணக்கை முடக்கும்படியும் இயக்குனர் பாலா சென்னை கமிஷனர் அலுவலகத்தில் புகார் அளித்துள்ளார். பொதுவாக தனது திரைப்படங்களில் நடிப்பவர்களுக்கான தேர்வை அவரின் உதவி இயக்குனர்கள் மற்றும் மேலாளர்கள் மட்டுமே நேரடியாக தொடர்பு கொண்டு வருகிறார்கள். அதனால் சினிமா ஆர்வம் உள்ளவர்கள், குறிப்பாக தனது திரைப்படங்களில் நடிக்க விரும்புவவர்கள் இது போன்ற போலியான நபர்களை நம்பி ஏமாற வேண்டாம். விழிப்புணர்வுடன் இருங்கள் என்று இயக்குனர் பாலா கேட்டுக் கொள்ளுள்ளார் என்று குறிப்பிட்டுள்ளார்.



யுனெஸ்கோ உலக பாரம்பரிய பட்டியலில் சேர்க்கப்பட்ட

இந்தியாவின் ஓய்சாலா கோவில்கள்

பாரீஸ் : செப். 20, யுனெஸ்கோ உலக பாரம்பரிய பட்டியலில் இந்தியாவில் உள்ள ஓய்சாலா கோவில்கள் சேர்க்கப்பட்டு உள்ளன. கர்நாடகாவின் ஓய்சாலா கோவில்கள் யுனெஸ்கோ உலக பாரம்பரிய பட்டியலில் சேர்க்கப்பட்டு உள்ளன. கர்நாடகாவின் பேஜூர், ஹாலேபித் மற்றும் சோம்நாத்புரம் ஆகியவற்றின் ஓய்சாலா கோவில்கள் இந்தியாவின் 42-வது யுனெஸ்கோ உலக பாரம்பரிய தலம் என்ற அந்தஸ்தை கிடைத்து உள்ளது.

இதுபற்றி யுனெஸ்கோ வெளியிட்டு உள்ள எக்ஸ் பதிவில், இந்தியாவில் உள்ள ஓய்சாலா கோவில்கள் யுனெஸ்கோவின் பாரம்பரிய பட்டியலில் சேர்க்கப்பட்டு உள்ளன. வாழ்த்துகள் என தெரிவித்து உள்ளது.

இதற்கு வாழ்த்து தெரிவித்து பிரதமர் மோடி வெளியிட்டு உள்ள எக்ஸ் சமூக ஊடக பதிவில், இந்தியாவுக்கு அதிக பெருமை கிடைத்துள்ளது. யுனெஸ்கோ உலக பாரம்பரிய பட்டியலில், பிரமிக்க செய்யும் புனித



தோற்றம் கொண்ட ஓய்சாலா கோவில்கள் சேர்க்கப்பட்டு உள்ளன என தெரிவித்து உள்ளனர். காலவரையற்ற அழகு மற்றும் சிக்கலான விவரங்களை கொண்ட ஓய்சாலா கோவில்கள் இந்தியாவின் கலாசார பாரம்பரிய செறிவுக்கான தக்க சான்றாக உள்ளது.

நம் முன்னோர்கள் நினைவுகளை சிறப்பிக்கும் வகையில், யுனெஸ்கோவின் பாரம்பரிய பட்டியலில் சேர்க்கப்பட்டு உள்ளது என தெரிவித்து உள்ளனர். சமீபத்தில், யுனெஸ்கோ உலக பாரம்பரிய பட்டியலில் மேற்கு வங்காளத்தின் சாந்திநிகேதன் என்ற அறிவிக்கப்பட்டது. மேற்கு வங்காளத்தின் பீர்பும் மாவட்டத்தில் அமைந்துள்ள சாந்திநிகேதன், கவிஞர்

கனடாவில் கால்ஸ்தானிய தலைவர் படுகொலை
இந்திய அரசின் ஏஜெண்டுகளுக்கு தொடர்பு
டூபோ குற்றச்சாட்டு

ஓட்டாவா : செப். 20, கனடாவில் கால்ஸ்தானிய தலைவர் படுகொலை சம்பவத்தில் இந்திய அரசின் ஏஜெண்டுகளுக்கு உள்ள தொடர்பு பற்றி விசாரணை நடந்துவருகிறது என பிரதமர் டூபோ கூறியுள்ளார்.

கனடா நாட்டில் இந்து கோவில்கள் மீது தாக்குதல் நடத்தப்படுகின்றன என்ற குற்றச்சாட்டுகள் உள்ளன. இந்த தாக்குதல்களில் கால்ஸ்தானியர்கள் ஈடுபட்டு வருகின்றனர் என்றும் கூறப்பட்டது. கனடாவில் இந்து கோவில்கள் மீது முகமூடி அணிந்த மர்ம நபர்கள் சிலர் தாக்குதல் நடத்தும் வீடியோக்களும் வெளிவந்து பரபரப்பு ஏற்படுத்தின.

இந்நிலையில், கடந்த ஜூன் மாதத்தில் கனடாவின் கரீர நகரில் ஹர்தீப் சிங் நஜ்ஜூர் என்ற கால்ஸ்தானிய தலைவர் ஒருவர் படுகொலை செய்யப்பட்டார். இந்தியாவால் தேடப்படும் பயங்கரவாதியாக அறிவிக்கப்பட்ட அவர்,



கனடாவில் குடிமகனாகவும் இருந்துள்ளார். கரீர நகர குருநானக் சீக்கிய குருத்வாராவின் தலைவராகவும் செயல்பட்டு வந்துள்ளார்.

இந்நிலையில், இவருடைய படுகொலையில் இந்திய அரசின் ஏஜெண்டுகளுக்கு தொடர்பு உள்ளது என்ற குற்றச்சாட்டு எழுந்தது. இதுபற்றி கனடா பிரதமர் ஜஸ்டின் டூபோ கூறும் போது, இந்திய அரசின் ஏஜெண்டுகளுக்கு கனடா குடிமகனின் படுகொலைக்கும் இடையே உள்ள தொடர்பு பற்றி கனடா பாதுகாப்பு முகமைகள் தொடர்ந்து விசாரித்து வருகின்றன என கூறினார்.

கனடாவில் குடிமகன் ஒருவர் படுகொலையில் அந்நிய ஒருவரின் அல்லது வெளிநாட்டு அரசின் தொடர்பு இருப்பது என்பது ஏற்று கொள்ள முடியாதது என்று அவர் அழுத்தி கூறினார். இதனால், சில இந்தோ-கனடியர்கள் கோபத்தில் உள்ளனர் என்றும் அச்சத்திலும் உள்ளனர் என்றும் கூறியுள்ளார். இந்த விவகாரத்தில், உண்மை விவரங்கள் தெரிய, கனடாவுக்கு இந்திய அரசு ஒத்துழைப்பு தரவேண்டும் என்றும் அவர் வலியுறுத்தி உள்ளார்.

அமெரிக்காவில் 2 மடல் அழகிகள் மர்ம மரணம்
சீரியல் கில்லருக்கு தொடர்பா



லாஸ் ஏஞ்சல்ஸ் : செப். 20, அமெரிக்காவில் 2 மடல் அழகிகள் அடுத்தடுத்து மர்ம மரணம் அடைந்தது பரபரப்பு ஏற்படுத்தி உள்ளது.

அமெரிக்காவின் லாஸ் ஏஞ்சல்ஸ் நகரில் பங்கர் ஹில் பகுதியில் ஆடம்பர ரக அடுக்குமாடி குடியிருப்பு ஒன்றில் வசித்து வந்தவர் மலீசா முனி (வயது 31). மடல் அழகியான இவர், கடந்த 12-ந்தேதி அவருடைய குடியிருப்பில் மர்ம மரணம் அடைந்துகிடந்துள்ளார். இந்த சம்பவம் நடைபெறுவதற்கு 2 நாட்களுக்கு முன், கடந்த 10-ந்தேதி நிக்கோல் கோடல் (வயது 32) என்பவர் அவருடைய குடியிருப்பில் உயிரிழந்து கிடந்துள்ளார். இந்த இரண்டு சம்பவங்களை பற்றியும் லாஸ் ஏஞ்சல்ஸ் நகர காவல் துறையினர் விசாரணை நடத்தி வருகின்றனர்.

இதுகொண்டிருக்க கூடும் என்று நிக்கோலின் உறவினரான மேல்வன்ஸ் கூறியுள்ளார். அவருடைய ஒரு மேல்நோக்கி இருந்துள்ளது. இது அவருடைய மரணத்தில் பெரிய சந்தேகம் கிளப்பி உள்ளது. இது தொடர்பில் போலீசாரின் விசாரணை நடைபெறவில்லை என்ற போதிலும், மகன் மரணத்தில் தொடர்புடையவர்களை ஒவ்வொருவரும் கண்டுபிடிக்க வேண்டும் என்று நிக்கோலின் தாயார் ஓரோன் கோடல் கூறியுள்ளார்.

இருவரின் உறவினர்களும், இசை ஒரு சீரியல் கில்லர் செய்திருக்க வேண்டும் என்று சந்தேகம் தெரிவித்து உள்ளனர். அடுத்து, வேறுபாடும் இறந்து இலக்காக கூடிய சாத்தியமும் உள்ளது என்றும் அவர்கள் தெரிவித்து உள்ளனர். இந்த இருவரும் ஒரு மைல் தொலைவுக்கு இடைபட்ட இடத்தில் தங்கியிருந்து உள்ளனர். இதனால், சீரியல் கில்லரின் தொடர்பு பற்றியும் போலீசாரின் விசாரணை நடந்து வருகிறது.

ரஷ்யா மற்றும் சீன வெளியுறவு மந்திரிகள் சந்திப்பு
உக்ரைன் போர் சூழல் பற்றி ஆலோசனை

மாஸ்கோ : செப். 20, ரஷ்யா மற்றும் சீன வெளியுறவு மந்திரிகள் சந்திப்பில் உக்ரைன் போர் பற்றி ஆலோசிக்க கூடும் என கூறப்படுகிறது.

உக்ரைனுக்கு எதிராக ராணுவ நடவடிக்கை என்ற பெயரில் ரஷ்யா படையெடுத்து ஒன்றரை ஆண்டுகளாக நீடித்து வருகிறது. இதனால், எரிபொருள், விலைவாசி உயர்வு உள்ளிட்ட பாதிப்புகளை உலகநாடுகள் சந்தித்து வருகின்றன.

இந்நிலையில், ரஷ்யாவுக்கு, சீன வெளியுறவு மந்திரி வாங் யி 4 நாட்கள் சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டுள்ளார். இதற்காக நேற்று முன்தினம் திங்கட்கிழமை ரஷ்யாவை சேர்ந்த உக்ரைன் அமைச்சர்கள் எக்ஸ் சமூக ஊடகத்தில் வெளியிட்டுள்ள செய்தியில், வெளியுறவு மந்திரிகள் செர்கே லாவ்ரவ் மற்றும் சீன வெளியுறவு மந்திரி வாங் யி ஆகியோர் சந்தித்து பேசி கொண்டனர் என தெரிவித்து உள்ளது.



உக்ரைன் மற்றும் ரஷ்யா இடையேயான போர், ஒன்றரை ஆண்டுகளாக நீடித்து வரும் சூழலில், இந்த சந்திப்பு முக்கியத்துவம் பெறுகிறது. உக்ரைனுக்கு ஆதரவாக அமெரிக்கா மற்றும் சில ஐரோப்பிய நாடுகள் செயல்பட்டு வருகின்றன. ஆயுதம், நிதி உள்ளிட்ட உதவிகளையும் செய்து வருகின்றன. பொருளாதார தடைகளையும் விதித்து நெருக்கடி அளிக்க முன்வருகின்றன. இரு நாடுகள் இடையே போர் நிறுத்தம் ஏற்படாமல் தொடர்ந்து வருகிறது.

இந்நிலையில், ரஷ்யாவுக்கு ஆதரவாக வடகொரியா மற்றும் சீனா நாடுகள் உள்ளன. சமீபத்தில் ரஷ்யாவுக்கு சென்ற வடகொரியா அதிபர் கிம் ஜாங் அன், அதிபர் புதினை சந்தித்து பேசினார்.

ஆக்கபூர்வமான 2 நாட்கள்
இந்தியாவை பாராட்டும் அமெரிக்கா

அமெரிக்கா : செப். 20, ஜி20 கூட்டமைப்பின் 18-வது உச்சி மாநாடு இந்திய தலைநகர் புது டெல்லியில் இம்மாதம் 9, 10 தேதிகளில் நடைபெற்றது.

இதில் அமெரிக்கா, கனடா, இங்கிலாந்து உட்பட பல உறுப்பினர் நாட்டு அதிபர்கள் கலந்து கொண்டனர். இந்நிலையில், அமெரிக்க தேசிய பாதுகாப்பு சபையின் ராஜாங்க பேச்சுவார்த்தைகளுக்கான ஒருங்கிணைப்பாளர் ஜான் கிரிபி ஐக்கிய நாடுகள் கூட்டமைப்பின் பொது சவைக்கான 78-வது அமர்வில் உரையாற்றினார்.

அவர் ஆற்றிய உரையில் அமெரிக்க அதிபர் ஜோ பைடன், இந்தியாவில் ஜி20 மாநாட்டில் கலந்து கொண்ட பிறகு உலகம் பயணிக்க



வேண்டிய திசை குறித்து தன்னம்பிக்கையுடனும், நேர்மையான எண்ணங்களோடு செயல்பட்டு வருகிறார். பெரும் செயல்கள் ஜி20 மாநாட்டில் செய்து முடிக்கப்பட்டன.

இதற்காக இந்திய பிரதமர் நரேந்திர மோடிக்கும், தலைமையேற்ற இந்தியாவிற்கும் நாங்கள் கடமைப்பட்டிருக்கிறோம். திட்டமிடல் மட்டுமல்லாது செயல்படுத்தலும் இந்திய

ரஷ்யாவிற்கு இங்கு இன்னும் இடம் எதற்கு
ஜ.நா. கூட்டத்தில் கேள்வி எழுப்பிய உக்ரைன் அதிபர்



அமெரிக்கா : செப். 20, உக்ரைன் மீது ரஷ்யா தாக்குதல் நடத்தி வரும் நிலையில், உலகத் தலைவர்களின் ஆதரவை ஜெனீவா சந்திப்பு வலியுறுத்தியது.

மேலும், ரஷ்யாவை தனிமைப்படுத்த வேண்டும் எனவும் கேட்டுக்கொண்டுள்ளார். ஆனால், ராணுவ உதவிகளை செய்து கொடுக்காமல் மற்றும் மேற்கத்திய நாடுகள், உறுதியான எதிர்ப்பு நடவடிக்கைகளை எடுக்கவில்லை. நேட்டோ பதிலில் சேர்ப்பதற்கு தெரிவித்து, அதன் மாநாட்டில் அது குறித்து முடிவு எடுக்கப்படாமல் விட்டது.

ஜ.நா. கண்டனம் தெரிவித்து போதிலும் ரஷ்யா தொடர்ந்து தாக்குதல் நடத்தி வருகிறது. இந்த நிலையில் அமெரிக்காவில் ஜ.நா.வின் பொதுக்கூட்டம் நடைபெற்றது. இந்த கூட்டத்தில் உக்ரைன் அதிபர் ஜெனீவா கலந்து கொண்டார். அப்போது அவர் பேசும்போது கூறியதாவது : எங்களின் பொறுத்தவரை, எங்குமே அனைத்து வார்த்தைகள், அனைத்து வெளியுறவு அனைத்து எங்களையுடைய பார்ட்னர்களாக கேட்கப்படுவது மிகவும் முக்கியம்.

இன்னும் ஜ.நா. உறவியல் ரஷ்யா அறுப்பினர்கள் இருந்தால் அது பரிதாபத்திற்குரியது. ஆனால், இருக்கிறார்கள். ரஷ்யியாக்கரவாதிகளுக்கு இங்கே இடம் இருக்கிறது. இந்த கேள்வி எனக்கானது அல்ல. ஜ.நா. அவையில் உள்ள அனைத்து உறுப்பினர்களுக்கும் ரஷ்யா தொடர்பு கொள்ள வேண்டும் என உக்ரைன் அதிபர் ஜெனீவா தெரிவித்தார்.

நான் வயது குறைந்தவன் என்பதால்
மிகவும் விமர்சிக்கப்படுகிறேன் விவேக் ராமசாமி

அமெரிக்கா : செப். 20, அமெரிக்காவில், அடுத்த வருடம் அதிபர் தேர்தல் நடைபெறவுள்ளது. இத்தேர்தலில் வெற்றி பெற ஆளும் ஜனநாயக கட்சியின் சார்பில் தற்போதைய அதிபர் ஜோ பைடனும் குடியரசு கட்சியின் சார்பில் முன்னாள் அமெரிக்க அதிபர் டொனால்ட் டிரம்பும் தீவிரமாக போட்டி போட்டு வருகின்றனர். ஆனால், டொனால்ட் டிரம்பின் மீது பதிவாகியுள்ள கிரிமினல் வழக்குகளின் தீர்ப்பை பொறுத்தே அவரது தகுதி நிர்ணயிக்கப்படும் எனும் நிலை உள்ளது. இதனால் குடியரசு கட்சியில் அவருக்கு அடுத்த நிலையில் உள்ள இந்திய வம்சாவளியை சேர்ந்த அமெரிக்கரான 38-வயதான விவேக் ராமசாமிக்கு ஆதரவு நாளுக்கு நாள் கூடி வருகிறது. பல்வேறு பிரச்சினைகளை குறித்து அவர் தெரிவித்து வரும் ஆணித்தரமான, துணிச்சலான கருத்துக்களால் அவருக்கு எதிர்ப்பும் அதிகரித்து வருகிறது.



இந்நிலையில் ஒரு தனியார் தொலைக்காட்சி போட்டியில் தனது மீதான விமர்சனங்களை குறித்து விவேக் ராமசாமி கருத்து தெரிவித்தார். அப்போது அவர் எனது வளர்ச்சி பலருக்கு பொருடையை ஏற்படுத்தியுள்ளது. எனது குறைந்த வயது காரணமாக நான் இந்த பதவிக்கு தகுதியானவன் அல்ல என சிலர் நினைக்கின்றனர். சுதந்திர பிரகடனத்தை (Declaration of Independence) எழுதும் போது அப்போதைய அதிபர் தாமஸ் ஜெபர்ஸன், 33 வயதே ஆனவர் என்பதை நாம் அறிவோம். குறைந்த வயதுள்ளவர்கள் தகுதியானவன் அல்ல என சிலர் நினைக்கின்றனர். இனிமேல்தான் சிறப்பான நாட்களை எதிர்கொள்ள

சீனாவின் எல்லை தாண்டும்
விமான ஒத்திகையால் பதட்டத்தில் தைவான்

சீனா : செப். 20, கிழக்கு ஆசியாவில் உள்ள சீனா, தைவான், தைவானை தங்களது நாட்டின் ஒரு பகுதி என்று சீனா, நீண்டகாலமாக சொந்தம் கொண்டாடி வருகிறது.

இதனை ஏற்க மறுத்து தைவான் கரும் எதிர்ப்பு தெரிவித்து வருகிறது. இவ்விவகாரத்தில் தைவானுக்கு ஆதரவாக அமெரிக்கா உள்ளதால் சீனா கடுங்கோபத்தில் உள்ளது. சில மாதங்களுக்கு முன்பு தைவானை சுற்றியுள்ள கடற்பகுதியில் சீனா அத்துமீறிப் பயிற்சிகளை மேற்கொண்டதால் பதற்றம் ஏற்பட்டது. இந்நிலையில், கடந்த குடியிருக்கிறவர்களுக்கு 103 போர் விமானங்களை கொண்டு போர் பயிற்சியை தைவானின் வான் பகுதியில் சீனா மேற்கொண்டது. நேற்றிலிருந்து இன்று வரை



சீனா மேலும் 55 போர் விமானங்களின் பயிற்சியை மேற்கொண்டதுடன் தைவானை சுற்றியுள்ள கடற்பகுதியில் 7 போர்கப்பல்களை கொண்டு பயிற்சி ஓட்டத்தில் ஈடுபட்டது. அந்த 55 போர் விமானங்களில், பாதி விமானங்கள் மத்திய மேற்பட்டவை, சீனாவையும் தைவானையும் பிரிக்கும் தைவான் ஜலசந்தி பகுதியின் மத்திய எல்லை கோட்டை மத்திய எல்லை இல்லை எனவும் குறிப்பிட்டுள்ளது. சமீபத்தில் தைவான் ஜலசந்தி பகுதியில் கனடா மற்றும் அமெரிக்காவிற்கு சொந்தமான 2 கப்பல்கள் பயணம் மேற்கொண்டதையடுத்து தனது துருப்புக்கு சீனா எச்சரிக்கை விடுத்தது குறிப்பிடத்தக்கது.

அமெரிக்காவில் அநிர்வன போர் விமானம்
மாயமானதால் பரபரப்பு

வாஷிங்டன் : செப். 20, உலகின் மிகப்பெரிய விமான படையை கொண்டுள்ள நாடாக அமெரிக்கா திகழ்கிறது. இந்த படையில் அநிர்வன போர் விமானங்கள் உள்ளது.

80 மில்லியன் டாலர் மதிப்பிலான எப்.35 ரக விமானம் சம்பவத்தன்று தென் கரோலினா கடலோர பகுதியில் சென்று கொண்டிருந்தது. திடீரென அந்த விமானத்துக்கும் கட்டுப்பாட்டு அறைக்கும்



இடையேயான தொடர்பு துண்டிக்கப்பட்டது. அந்த போர் விமானம் எங்கே சென்றது என தெரியவில்லை. அந்த விமானத்தில் இருந்த விமானி பாராகூட் மூலம் கீழே குதித்து உயிர் தப்பியதாக தகவல் வெளியாகி உள்ளது. இதனால் விமானத்தின் நிலை என்ன என்பது மர்மமாக உள்ளது. அந்த விமானத்தை தேடும் பணி தொடர்ந்து நடந்து வருகிறது. நவீனரக போர் விமானம் மாயமான சம்பவம் அமெரிக்காவில் பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தி உள்ளது.

அமெரிக்காவில் விமான சாகசத்தின்போது
ஏற்பட்ட விபத்தில் 2 விமானிகள் பலி



வாஷிங்டன் : செப். 20, அமெரிக்காவின் நெவாடா மாகாணத்தில் ரெனோ விமான கண்காட்சி நடைபெற்றது.

இதில் ஏராளமான விமானங்கள் சாகசத்தில் ஈடுபட்டன. இதன் இறுதிப்போட்டியில் விமானங்கள் கலந்து கொண்டன. அப்போது தரை இறங்கும்போது 2 விமானங்கள் பலி எதிர்பாராத விதமாக விபத்து தொடர்பாக விசாரணை நடத்தப்பட்டு வருகிறது.



சட்டமன்றங்கள், நாடாளுமன்றத்தில்
மகளிருக்கு 33 சதவீத இட ஒதுக்கீடு

நடிகர் விஜய் ஆண்டனியின்
மகள் தூக்கிட்டு தற்கொலை



நியூ மேக்ஸ் மோசடி: கைதான நிர்வாகிகளை
காவலில் விசாரிக்க நடவடிக்கை

சென்னை / புதுக்கோட்டை

20.09.2023

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுகை

வாரலாறு
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

இரா. இராகவையங்கார், தமிழக நூலாசிரியர், உரையாசிரியர், கவிஞர், மொழிபெயர்ப்பாளர்

(ப.1870)
(இ.1946)



ப. ராமமூர்த்தி, இந்திய மார்க்சிய அரசியல்வாதி

(ப.1908)
(இ.1987)



நாகேசுவரராவ், தென்னிந்திய நடிகர், தயாரிப்பாளர்

(ப.1923)
(இ.2014)



இன்றைய நினைவு நாள்

பர்கதூல்லா, இந்திய விடுதலைப் போராட்ட வீரர், எழுத்தாளர்

(ப.1854)
(இ.1927)



நாராயணகுரு, இந்திய ஆன்மிகவாதி, சமூக சீர்திருத்தவாதி

(ப.1855)
(இ.1928)



டி. ஆர். ராஜகுமாரி, தமிழ்த் திரைப்பட நடிகை

(ப.1922)
(இ.1999)



ஜக்மோகன் டால்மியா, இந்தியத் தொழிலதிபர்

(ப.1940)
(இ.2015)

